
Veřejná zeleň a parky 

 

Město má zpracován pasport veřejné zeleně (z roku 1995), který zahrnuje plochy veřejné 

zeleně v majetku města a dalších vlastníků. Ve většině případů se jedná o plochy veřejně 

přístupné.  

Údaje z roku 1995 vypovídají, že se v té době nacházelo celkem 36,695 ha veřejné zeleně  

v následujícím členění : 

 

- 31,642 ha trávníků 

- 2,340  ha doprovodné zeleně cest 

- 1,612  ha záhonových výsadeb 

- 0,073  ha v alejích 

- 0,413  ha souvislých stromových porostů 

- 0,200  ha předzahrádek 

 

Rozloha a také charakter některých porostů doznaly změn, nový pasport veřejné zeleně však 

zpracován nebyl a starý nebyl doplňován. Na úkor ostatních ploch se rozšířily plochy 

předzahrádek v souvislosti s novou výstavbou a jejich rozšiřováním ve staré zástavbě, 

rozšířila se plocha udržovaných trávníků a doprovodné zeleně u cest. Je velmi složité 

odhadnout kolik je v současné době na území města volně rostoucích stromů na těchto 

plochách. Dá se však předpokládat, že se počty stromů nesnižují, ale naopak.  

 

V roce 1995 bylo zaznamenáno, že se na těchto plochách nachází přibližně 3300 - 3500 

stromů, a to jak jehličnatých, tak listnatých. V Příboře se nachází rovněž několik parkových 

ploch.  

Nejudržovanější a nejvhodnější je městský park u Katolického domu, který je situován na 

ploše 1,717 ha. Město má zpracován pasport parku. Od doby jeho zpracování byly skáceny 

některé vzrostlé stromy, zejména z důvodu napadení tracheomykózními chorobami. Občanské 

sdružení „Život 21“ iniciovalo provedení některých nových výsadeb stromů, na základě 

studie, která vzešla z diskusního fóra občanů. Starosta družebního německého města 

Rehlingenu vysadil v r. 2000 v parku platan, na památku přátelství s naším městem. Rostou 

zde 3 lípy, které byly v roce 1996 vyhlášeny jako památné stromy, dále 2 ks kvalitních dubů 

letních, habry, břízy, duby, buk, javory - mléč červenolistý, klen, u vstupu topoly černé.  

Z keřů např. meruzalka obecná, škumpa ocetná, zlatice. V blízkosti parku - u muzea - roste 

liliovník tulipánokvětý, který byl rovněž vyhlášen jako památný strom. V městském parku byl 

zaznamenán rovněž výskyt hub.  

 

Další souvislou výsadbu představuje lesopark na nábřeží Rudoarmějců o rozloze cca 0,45 ha, 

ve kterém převažuje alejová výsadba lip stáří od 30-ti do 60-ti let, dále javory, akáty,  břízy. 

Nachází se zde jeden exemplář dřezovce trojtrnného. Celkově zde roste cca 100 ks dřevin. Ve 

městě se nacházejí další plochy parkového, případně lesoparkového charakteru, mezi které je 

možno zařadit parčík u hvězdárny, parčík v sokolovně, stromové porosty po obou březích 

řeky Lubiny, části ploch u potoku Klenos nebo v Klokočově.  

V blízkosti parku - u muzea - roste liliovník tulipánokvětý, který byl rovněž vyhlášen jako 

památný strom. Na Lomené ulici roste  u kříže skupinka tří kvalitních lip stáří cca 150 let, 

např. u domu č.p. 586 na Masarykově ulici červenolistý buk.  

 


